

宝兰高铁正式开通运营

郑州到兰州最快仅需4小时42分钟

本报讯 昨天8时,随着首趟动车组列车——西安北至兰州西D2651次列车缓缓驶出西安北站,宝兰至兰州高铁正式开通运营,西北的甘肃、青海、新疆由此融入全国高铁大家庭。当天,随着宝兰高铁开通,郑州至兰州方向高铁列车也正式通车运营,最快车次仅需4小时42分钟。

宝兰高铁全长401公里,运营时速250公里,于2012年开工建设,设宝鸡南、天水南、定西北、兰州西等8个车站,主要承担甘肃、青海、新疆对外直通客流,兼顾沿线大中城市间的城际快速客流,是一条高标准、高密度、大能力的高速铁路。宝兰高铁通车后,兰州与西安之间的旅

行时间从目前的6个小时缩短至3个小时。

作为国家中长期铁路网规划“八纵八横”高速铁路主通道中陆桥通道的重要组成部分,宝兰高铁是我国西北与中东部的铁路客运主通道,它的通车运营将显著提高欧亚大陆桥铁路通道运输能力,助推“一带一

路”建设。

2014年底,全长1776公里的兰新高铁开通运营,甘肃、青海、新疆步入高铁时代。由于宝兰高铁未建成,兰州、西宁、乌鲁木齐并未与中东部城市实现高铁连接。随着宝兰高铁的通车运营,兰新高铁全面纳入全国高铁网。

(新华)

我省启动新一轮退耕还林工程

每亩补助资金提高到1600元

新华社郑州7月9日电(记者 孙清清)记者从河南省林业厅获悉,河南近日印发《关于转发下达2017年度退耕还林任务的通知》,每亩退耕还林补助资金从1500元提高到1600元。2017年中央下达河南退耕还林任务5万亩,这是2014年国家实施新一轮退耕还林工程以来,首次下达河南省退耕还林任务。

据了解,自2000年河南省试点和2008年巩固退耕还林成果项目实施以来,退耕还林工程取得显著成果。统计显示,其间河南共完成退耕还林人工造林1585.21万亩,占全省森林面积的26.79%。工程涉及全省18个省辖市的136个县(市、区),覆盖了全省85%以上的县级单位,涵盖了全省53个扶贫开发重点县的51个。国家已累计向河南投入退耕还林政策及巩固退耕还林成果补助资金133.09亿元。

据介绍,今年河南省退耕还林任务向贫困地区、革命老区倾斜,同等条件下,优先安排建档立卡贫困户。今年年底前退耕还林任务要分解落实到地块并开工建设,2018年底前完成竣工验收。补助资金通过财政“一卡通”直接发放给退耕农户。



厦门鼓浪屿申遗成功

两位女孩前往鼓浪屿毓德女学校旧址参观。

正在波兰克拉科夫举行的世界遗产大会又传喜讯——北京时间7月8日,中国福建省鼓浪屿获准列入世界文化遗产名录。此前一天,中国青海省可可西里已获准列入世界自然遗产名录。至此,中国已拥有52处世界遗产。

新华社发

继续做好惠民服务 方便鹰城百姓就医

——访平煤神马医疗集团总医院副院长呼兵

2017年7月1日,是平煤神马集团及市直职工在全市各医疗单位共享医疗保险政策的第一天。这天起,所有市民均可在我市首家三级甲等医院——平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)享受高质量的医疗服务。

为了让市民能深入了解市直、平煤神马集团职工医保共享和7月8日医保卡恢复使用后的流程以及总医院的医疗服务,记者专访了总医院副院长呼兵,请他就有关问题进行解答。

记者:今后平煤神马集团及市直职工将在全市各医疗单位共享医疗保险政策。身为我市首家且已通过二次复审的三级甲等医院,将会面对更多的患者,医保政策共享后,市民在总医院的就医流程与其他医院是否一样?为缓解可能会有更多人就医这一压力,总医院都做了哪些工作?

呼兵:首先,市直和平煤神马集团职工医保共享后,所有人持医保卡(我市所有基本医疗保险卡)来医院就医流程都是一样的。就是说,不管你是市直职工还是平煤神马集团职工,你的医保卡在各个医疗单位的使用方法、结算方式、报销比例等都一样。

我们要做的就是,如何让患者在总医院更加便利、快捷地就医。

为了方便市民进行新卡激活及修改密码等,在原来的基础上,我们医院又新增设了8个人工服务窗口,工作人员随时帮你解答并协助你解决医保相关问题。与此同时,我们在线上、线下又设了64台自助机,其中30台用于支付室、微信等扫描支付,34台用于“五卡合一”(五卡指市民的身份证、社保卡、银联卡、居民健康卡、医院就诊卡)支付,这些自助机投入使用后,市民持上面任何一种卡都可以在总医院享受医疗服务。

记者:7月1日前,总医院产科的生育保险对市直职工并不开放,这让市直不少生育女性感到遗憾。这次生育保险的放开无疑会让更多人受益,总医院产科在接待患者方面都有哪些优势?

呼兵:我们医院产科的生育保险对全市开放是这次医保统一对接后的一大亮点。平煤神马集团职工医保移交属地管理后,我市所有女性都可在总医院享受生育保险,门诊可刷卡取药,住院可联网结算。市直职工和平煤神马集团职工均可来总医院产科享受生育保险服务。

目前总医院产科的人才团队强大,有主任医师2名,副主任医师4名,主治医师8名,护理人员中也有2名副高级职称。每天能满足60多位病人住院,近段时间病房一直是满员,不少人是冲着这里的医疗技术和服务来的。

产科在对危重病患者的抢救方面也有很大优势,总医院专门开设了妇产科绿色通道,妇科、产科大出血等危重症患者均可第一时间从急诊转到手术室,得到快速救治。这次总医院产科对全市开放后,所有参保职工都可以获得更广泛、高效的社会服务。

记者:身为我市第一家三级甲等医院的总医院,更有责任为鹰城百姓的健康保驾护航,在之前的基础上,总医院还有哪些便民、利民、快捷的救治措施?

呼兵:总医院是我市第一家三级甲等医院,同时也有全市唯一一支省级卫生应急队伍。总医院在我市首家开通的“绿色通道”,在创伤急救、微创外科、介入治疗、心脑血管疾病急诊、妇产科大出血、阳性病体征、老年性骨折等领域都发挥着至关重要的作用。

绿色通道可以让心内科、神经内科、骨科、妇产科等危重患者

第一时间接受手术治疗,一般从病人入院到手术治疗不超过30分钟。为确保绿色通道畅通,医务人员随时待命。面对每一位重症患者,各科紧凑快捷的完美协调已成惯例。

近年来,阳性病体征患者快速就医绿色通道也让不少“不知道自己患病”的患者受益。阳性病体征是指在一些大检查中被查出某项指标特别异常,而患者并没有感觉。在检查结果出来的第一时间,医生便通知患者前去门诊会诊中心由多学科专家进一步检查,确定治疗方案,避免了患者在等待检查结果的过程中因病情加重而发生意外。在整个绿色通道中,医院都是先救人,患者再办入院手续。

为保证绿色通道畅通,除了多学科协调外,医院4个神经内科每天还有专人在急诊科值班,负责诊治和接受脑血管急危重患者。与此同时,医院还新增了慢病及阳性病体征门诊,方便患者就诊。

记者:总医院的“感动式服务”做了多年,并感动了不少患者,以后,在“感动式服务”方面,医院还有什么更好的思路和做法?

呼兵:“感动式服务”就是把

服务做到极致,其中有就医环境、面对面帮扶,更有为患者提供优质、高效的医疗救治水平。

作为我市首家三级甲等医院,总医院把“感动式服务”渗透到各个环节,不断推出高水准的医疗服务和医疗技术,让更多市民受益。

比如总医院推出多年的无节假日门诊、夜间门诊,方便了上班人群及学生,即使下班后,他们也能无忧就医;总医院独立开展的主动脉夹层介入手术,已让无数病人见证了急诊介入治疗的优秀;总医院的手术室,能同时开放15个手术间、两个百级层流手术室;总医院拥有全市最多的重症监护病房床位;总医院从工伤急救演变而来的对危重症病人的急救……

“感动式服务”没有止境,今后,总医院将会面对更多患者,这就需要我们为他们提供更为有影响力的专家团队,更加前沿的医疗技术,更为高端的医疗设备。目前总医院已与301医院、北京协和医院、北大一附院、安贞医院、北京天坛医院等国内知名医院建立协作,让患者不出家门便可享受国内高端的医疗服务。

(本报记者 牛瑛瑛)